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ACTA ORDINARIA 17/2025 

CONCEJO MUNICIPAL I. MUNICIPALIDAD DE MOLINA 

En Molina a 8 de mayo 2025, siendo las 09:40 horas se da inicio a la sesión 
Ordinaria N°17 del Concejo Municipal de Molina, presidido por el alcalde Felipe Méndez 
Guzmán: 

ASISTEN LOS SIGUIENTES CONCEJALES: 

SR. CRISTIAN MARTÍNEZ HERNÁNDEZ 
SR. JOSE LUIS LIZANA MUÑOZ 
SR. ALEJANDRO ORTIZ 
SR. RUPERTO REYES ROJAS 
SRA.ALEJANDRA SAN MARTIN 
SR. FRANCISCO VALDES 

FUNCIONARIOS MUNICIPALES: 

FABIOLA GANDARILLAS — SECRETARIA MUNICIPAL (S) 
CARLOS DIAZ AVENDAÑO - ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
HUGO SORIANO O.- DIRECTOR CONTROL 
PATRICIO VERGARA M. -JEFE GABINETE 

TABLA 

1.- Cuentas 

2.- Cuentas Comisiones 

3.- Exposición de la Dirección de Control "Informe Final N°13 del 30 de Abril 2025 Contraloria 
Regional del Maule". 

4.-Hora de Incidentes 

CUENTAS: 

Secretaria Municipal, informa que será remitido a los correos electrónicos de cada 
Concejal Trimestral correspondiente al primer trimestre del presente año. 

Cuentas Comisiones: Sin Cuentas 

Exponen funcionarios de la Dirección de Control sobre el Informe Final N° 13 de la 
Contraloría Regional del Maule. 

Concejal Alejandro Ortiz T.: Agradece la presentación, y solicito en el futuro nos 
informen como va avanzando, hay procesos que son internos y que tienen que ver con 
investigaciones sumarias aprovechar y al ver las observaciones que nos entrega la 
contraloría, desde ya tomar todas las acciones correctivas para no cometer los mismos 
errores que se vienen desarrollando de administraciones anteriores. Le pido a la 
administración tomar todos los resguardos pensando en el futuro 

Alcalde: Se está trabajando en subsanar las observaciones, este es una auditoria que 
se hace a la administración anterior y que llego el 30 de abril, estamos en el 
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proceso de análisis, pero hay varias cosas bien complejas, me llamo la atención que se 
filtran las cosas desde la municipalidad ya que precisamente la exalcaldesa concurre a 
Contraloría a responder algo que aparecía en el pre informe y que viene informado y 
nos instruyen hacer un sumario porque se filtró el Pre informe. Hay varias situaciones 
más que Jurídico está revisando y estoy a la espera que nos informen para hacer los 
sumarios correspondientes, en lo que respecta al tema presupuestario y recursos que 
también habla el informe, vamos a tomar todas las providencias desde ahora en 
adelante. 

Concejal Cristian Martínez H.: Tengo una duda, en el Pre-Informe es confidencial por 
lo tanto no podíamos tener acceso, este se filtra llega a ex alcaldesa y ella va a 
subsanar directamente a la Contraloría. ¿y cómo nos enteramos nosotros de eso? 

Alcalde: Porque viene en el Informe Final 

Director de Control — Hugo Soriano: Es un muy buen punto aclarar ya que me toca 
directamente a mi porque el Pre Informe solo llega a Control y Alcalde en una primera 
instancia. Efectivamente nosotros hacemos una reunión, lo mismo que presentamos 
hoy acá, lo exponemos con el resto de los directores, que tienen que entregar la 
información. El problema es que nosotros al enviar el email advertimos que tiene un 
carácter de confidencial. 

Alcalde: les pido puedan realizar una Comisión para revisar el Informe, pero tengan la 
certeza que vamos a tomar todos los resguardos y vamos a hacer todos los sumarios 
correspondientes. 

Administrador Municipal — Carlos Díaz: Solo para complementar, desde el día que 
se responde el Pre informe, el alcalde lo que nos señala que esto no puede volver a 
ocurrir en nuestra administración, por lo tanto, desde ese día estamos tomando todos 
los resguardos correspondientes ya sea con licitaciones, administrativamente y ya hubo 
un cambio con lo que ustedes ya saben con respecto a las licitaciones que tuvimos que 
deshacer. Tengan la tranquilidad que desde ese día el alcalde nos instruyó a trabajar 
en forma que estemos lo menos expuesto posible ante situaciones a Contraloría. 

Concejal Cristian Martínez H.: Fui concejal de la administración anterior y es muy 
triste porque uno apela a la buena fe. pero me siento molesto o mas que eso me 
impresiona que muchas licitaciones que tendrían que haber pasado por el Concejo 
Municipal no lo hicieron. Quiero hacer una mención al ex concejal Marcelo Lobos con el 
que hicimos muchos análisis, presentamos muchos requerimientos a Contraloría, este 
informe final también el resultado de un trabajo que se hizo como concejales, me alegro 
de que el resultado sea este informe y que las medidas puedan ser las mas eficaces 
para hacer justicia. 

Concejal Ruperto Reyes R.: Espero cuando estén las investigaciones sumarias nos 
informen los resultados. 

Director de Control- Hugo Soriano: Los mantendremos informados 

HORA DE INCIDENTES 

Concejal Alejandro Ortiz: Durante la ultima semana nos hemos estado enterando de 
algunas situaciones que no ocurren en nuestra comuna en espacios que son de la 
administración municipal, pero si están dentro de nuestro territorio comunal, que tiene 
que ver con la situación ocurrida en el Hospital de Molina, se ingreso un arma de aire 
comprimido y genero revuelo y noticia generando inseguridad a los pacientes y 
funcionarios de este recinto. Creo debemos ponernos a disposición como autoridades 
de esta comuna para ver como colaborar en este sentido y hacer un trabajo 
colaborativo. En la búsqueda de una mayor seguridad de nuestra gente creo es 
necesario hacernos parte. 
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Lo otro me llamó ayer unas personas que querían comunicarse con la galería 
Quechereguas ,(donde existente varias oficinas Municipales) llamo para verificar y me 
encuentro al averiguar que les habían cortado la luz, estas situaciones alcalde no 
pueden volver a suceder, hay que buscar los mecanismos para que estos servicios que 
son fundamentales para que los funcionarios puedan hacer sus trabajos. Creo fueron 
dos días que estuvieron sin luz y creo hay que tomar los resguardos. 

Administrador Municipal — Carlos Díaz: Efectivamente cortaron la luz por boletas de 
tres meses de CGE, me entero porque me llamo el director de Seguridad Pública, 
obviamente hay una investigación sumaria es un tema netamente administrativo, 
estuvo solo un día ya que apenas nos enteramos llamamos a CGE. 

Alcalde: Con el tema del Hospital, supe de la situación, el Hospital tiene hartas 
medidas de Seguridad actualmente. Lamentablemente ingreso esta persona con esta 
arma, como municipalidad estamos dispuestos a poder colaborar, por esto retomamos 
los guardias en nuestros establecimientos municipales para resguardar a nuestro 
personal. Con respecto a la Luz, es la misma gente que ha pagado siempre este 
servicio, no puedo entender porque no se pago si el municipio tiene los recursos, 
cuando me entere instruí inmediatamente una investigación sumaria porque son cosas 
que pueden volver a suceder. 

Concejal Ruperto Reyes R.: Muchos vecinos de Lontué reclaman por la atención del 
Cesfam de Lontué por temas de horas. 

Alcalde: Hay que interiorizase de lo que esta pasando porque hemos realizado varias 
mejoras serias bueno ver temas puntuales, por ahora estamos implementando las 
horas medicas para que la gente no vaya en la mañana. Estamos en el proceso de 
Centro De Atención Telefónica. Lo otro en Lontué a partir del 1 de mayo hay un 
medico presencial que esta 24/7, pedí evaluar un pediatra para los meses de invierno, 
así que estamos evaluando y trabajando para todas las mejoras posibles. 

Concejal José Luis Lizana: Ayer con Concejal Cristian Martínez y Concejala 
Alejandra San Martin visitamos las dependencias de Urgencia, para visualizar lo de la 
comisión del día 16, conversamos con funcionarios. La espera es ahora alrededor de 
30 minutos. Comparto que puedan existir problemas como en todos los lugares, pero 
el decir que esta todo malo afecta a los funcionarios porque tratar de hacer lo mejor 
posible su trabajo. 

Concejal Alejandro Ortiz: En relación con el -tema de Lontué, tenemos que ser super 
claros y hacer una diferencia, porque ahí está el Servicio de Urgencia y está el 
CESFAM. En el Concejo anterior agradecí las medidas concretas que tomo el alcalde 
en tener médicos durante la noche, porque esa era la problemática que se estaba 
presentando en Lontué, se tomaron acciones concretas, hay médicos las 24 horas del 
día, además durante el día va a ver refuerzo de médicos. Agradezco se hayan tomado 
medidas sobre el tema. 
Con relación al CESFAM de Lontué tiene que ver con este cambio en la dación de 
horas medicas de morbilidad. Ahora como y había una cultura instalada las personas 
siguen llegando temprano. 

Concejal Cristian Martínez H.: Quiero consultar respecto al tema de las lluvias, si se 
realizó algún COGRID ,si hay algún plan de trabajo de emergencia, si los equipos están 
desplegados, si nos podrán informar al respecto 

Alcaide: Hicimos reunión de COGRID la semana pasada donde se citó a todos los 
directores y los involucrados en el tema de una posible emergencia, están identificados 
todos los punto críticos, el equipo de operaciones a salido a los territorios por la 
limpieza los equipos están coordinados con DIDECO, tenemos hoy ayuda en caso de 
que familias lo pasen mal con la lluvias. Estamos al resguardo para que nada suceda. 
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Concejal Cristian Martínez H.: Tengo entendido que hay canales que aun no han sido 
limpiados solicito por intermedio del Administrador Municipal se pueda agilizar la 
limpieza de los canales que aun faltan. Hay varios puntos críticos y ojalá podamos ir 
dando tranquilidad a los vecinos. 

Administrador Municipal - Los equipos están todos desplegados, sabemos que es 
importante el tema de limpieza de los canales. Ahora hay que transmitir que los canales 
vienen no con agua, sino que con otros tipos de materiales. 

Concejal Ruperto Reyes R.: Solicita comisión de Tránsito para que puedan exponer 
sobre tema de Parquímetros, además de letreros relacionados a No estacionar - y 
lugares de carga y descarga. 

Administrador Municipal — Carlos Diaz: Hace un tiempo se les solicito al Director de 
Transito el tema de letreros así que le recordaremos. 

Concejal José Luis Lizana: Quiero manifestar que las comisiones cuando abocan 
temas mas complejos no debemos dejarla para el jueves previo al Concejo, porque no 
alcanzamos a analizar cómo se debe. 
Insistir con SECPLAN para ver el tema de las baldosas del centro 

Administrador Municipal — Carlos Díaz: Alcalde solicito al equipo de SECPLAN un 
proyecto completo en el centro de Molina. 

Sin más temas que tratar finaliza sesión del Concejo Municipal a las 10:50 mm. 
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